■2019.8.27星期二 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com ■责编:李秀芹 任晓云 美编:周斌 照排:车时超 审读:郑娅敏

"我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……"8月26日晚上7点,慈溪崇胜村的大广场上,村民们的热情和当晚的气温一样高——村里的舞蹈队迎来了专业舞蹈老师的现场教学,"一哒哒,二哒哒,手臂动作打开要柔美……"在老师的带领下,大家的学习积极性都很高,44岁的王永会还约上了姐妹三个一起来学,她想学会后就上直播。

这样的"送文化"活动,今后将在包括崇胜村在内的慈溪六个村的文化礼堂内上演。

------□记者 吴丹娜 文/摄

礼赞新中国一一万科新时代文明实践礼堂行启动。

### 激活文化礼堂 唤醒村民自身文化创造力

"文化礼堂建设是基础,建成之后,如何管理好以及开展好活动,才是礼堂内填充的'血与肉'。"宁波市委宣传部相关负责人在接受记者采访时这样解释"新时代文明实践礼堂行活动"启动的初衷,他表示,宁波有许多文化礼堂发展良好,已经成为村民生活必不可缺的文化地标,但其中也依然存在集体经济发展比较薄弱的村,这些村的文化礼堂虽然建起来了,却没有被真正激活,"比如我们做过一个问卷调查,从调查问卷结果分析,高兴村有超18%的村民

从未去过村文化礼堂,56%多的村民认为村文化礼堂活动不活跃,近44%的村民对村文化礼堂的建设和作用不满意。有些村民甚至不知道村里有文化礼堂。这些村的文化礼堂只有'堂'而缺失了文化。"

据记者了解,此次"万科新时代文明实践礼堂行活动"将从8月一直持续到12月,慈溪的崇胜村、相公殿村、高兴村、贤江村、潭南村、云城村六村的文化礼堂将被一一"激活",村民自身的文化创造力都将被逐渐唤醒。

#### 专业舞蹈老师来了 有村民想学会后上一场直播

六个村的文化礼堂到底缺什么?宁波市委宣传部工作人员为此摸了一番底,"这六个村,每个村都有特色活动,但组织比较零散。比如云城村有绍剧团、姚剧团、合唱队、太极拳队、老年文艺队等,特别是绍剧团、姚剧团是该村特色,但没有统一活动编排计划;又如,潭南村有戏曲队、太极拳队、广场舞队,受活动场地条件限制(该村没有文化广场舞台),活动次数和规模都还有差距。"

了解了每个村的长处与短处之后,按需"下单"送文化就好比螺丝搭配螺帽,一切来得刚刚好。8月26日晚的崇胜村大广场内,村里舞蹈队队长施行利带着30多位队员正跟着刚刚到位的专业舞蹈老师学跳舞。"之前我们只能跟着抖

音里的视频学舞蹈,有些细节都学不到,有一个专业舞蹈老师是我们日盼夜盼的,今天实在是太高兴了。"施行利跳得满身是汗,但笑声发自内心。

44岁的王永会是重庆人,来慈溪崇胜村务工7年多了,每天忙完厂里的工作后,就和要好的几个姐妹一起跳广场舞,"昨天我很早就收到了有专业舞蹈老师要来的消息,所以今天下班后立马赶来了。"王永会和三个姐妹当晚穿着统一购买的舞蹈服,整齐划一地做着舞蹈动作,那一刻,她们就是人群中最靓的姐妹。她向记者透露自己的想法,"过几天,等学会了新舞蹈,就和姐妹们一起上直播,我有个抖音号,经常直播我们几个的生活状态,再不疯狂我们就老了。"

#### 由民营资本帮忙"送文化"逐渐变成"种文化"

此次有关文化礼堂的调研中,宁波市委宣传部的工作人员发现,有些村的文化礼堂之所以不能频繁开展文化活动,资金欠缺是其中一大难题。为对口帮扶有资金困难的村完善文化礼堂、开展文化活动,此次特意引入了民营资本。

活动中,宁波万科公司主动为各村文化礼堂提供文化定制菜单,还解决了所有师资经费。万科相关负责人表示,作为一家世界500强企业,万科坚持实践社会责任,反哺人民群众,"这次'礼赞新中国——万科新时代文明实践礼堂行'活动就是我们对社会责任的承诺和实践,我们希

望通过自己的努力,能够让这些农村文化礼堂真正充实起来、运转起来、热闹起来。"

宁波市委宣传部相关负责人表示,如果说"送文化"是直接把文化资源输送到基层,那么,"种文化"则是在基层建立文化的内生发展机制。借力文化礼堂,农村自身文化创造力被唤醒,正在从以往的政府"送文化"变为村民们自任主角的"种文化","希望通过半年努力,使这些村落的文化礼堂真正成为村民的精神家园,成为提升村民生活品质的心灵地标。"该负责人说。



## 暑期档4部电影 票房超10亿元

本报讯(记者 吴丹娜)暑期档临近尾声,呼声很高的《速度与激情:特别行动》于23日登陆内地。截至记者发稿,该片上映4天票房收入已过7亿元。票房固然喜人,但从口碑看,这部电影无论在北美还是国内,都难以满足"速激迷"的期待。豆瓣6.4的评分,创下了速激系列的最低分,而IMDB6.8分,烂番茄67%的新鲜度,也都显示该片在海外的口碑并不高。

截至目前,今年暑期档已诞生4部票房10亿+的电影,其中《哪吒》以44亿元遥遥领先,其次是《烈火英雄》的15.6亿元,这部主旋律影片冲上了年度票房第六的宝座。

排在第三的是《蜘蛛侠:英雄远征》,票房最终为14亿元。另一部票房超10亿元的是刘德华和古天乐主演的《扫毒2:天地对决》,票房12.9亿元,位居年度票房第八。此外,《银河补习班》《狮子王》《使徒行者2:谍影行动》,也都超过了5亿元。

接下来暑期档的最后几天,还有两部电影要 赶末班车,大鹏、欧豪主演的《铤而走险》从目前 各城市的点映成绩来看,观众反馈不错;梁家辉 首部导演作品《深夜食堂》,是否如想象般美味与 温暖,则等上映后才能揭晓。

# 《小欢喜》今晚欢喜大结局

有温度有力度剧集受认可



本报讯(记者 吴丹娜)根据宁波籍作家 鲁引弓同名小说改编的现实题材剧《小欢喜》 今晚将在东方卫视和爱奇艺收官,剧中众人 也将迎来自己的欢喜结局:大人们心想事成, 孩子们也都考上了心仪的学校。

《小欢喜》聚焦城市家庭中年人的焦虑,主演黄磊说:"30年后回首高考,总觉得那一刻人生才开始迈出第一步;感受到父母的用心良苦,庆幸能通过这部剧和大家重新分享这种感受。"总制片人徐晓鸥在接受采访时表示,剧中每个真实鲜活的人物都是中国家庭的镜像缩影,他们一起组成了都市生活的浮世绘,"我们记录下这个时代的变迁。希望方圆和童文洁的名字成为万千家庭的代表符号,会运用智慧化解生活中的各种难题。"

业内人士在接受记者采访时表示,《小欢喜》的热播让更多影视剧制作者再度认识到,只有贴近生活的剧目才能备受观众认可,才能在市场站稳脚跟。如何创作出有温度、有力度的作品,值得从业者深思并践行。